

ВІННИЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

ПРОТОКОЛ № 4

засідання Ради безбар'єрності

02 липня 2025 року

м. Вінниця

Час засідання: 11:00-12.30 год.

Місце проведення засідання: Соборна, 70, 2-й поверх, конференц-зал

Формат засідання: змішане (офлайн та онлайн)

ГОЛОВУЮЧА: Наталя ЗАБОЛОТНА – голова обласної Ради безбар'єрності, перший заступник начальника обласної військової адміністрації

СЕКРЕТАР: Ірина ПАРХОМЕНКО – начальник відділу містобудування та архітектури управління містобудування та архітектури обласної військової адміністрації

ПРИСУТНІ: Члени обласної Ради безбар'єрності та їх представники (список присутніх додається)

ЗАПРОШЕНІ: керівники районних військових адміністрацій та голови сільських, селищних та міських рад, керівники структурних підрозділів обласної військової адміністрації (список присутніх додається)

Присутні 21 член обласної Ради безбар'єрності. Засідання представлено більшістю членів обласної Ради безбар'єрності і є правомочним.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. **ВСТУПНЕ СЛОВО:** ЗАБОЛОТНА Наталя Михайлівна - голова ради безбар'єрності, перший заступник начальника обласної військової адміністрації

Щодо створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

Час доповіді - до 15 хвилин.

2. **ДОПОВІДАЧ:** КАВУНЕЦЬ Андрій Володимирович - заступник голови Ради безбар'єрності, заступник начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO).

Щодо стану безбар'єрності у Вінницькій області.

Час доповіді - до 15 хвилин.

3. **ДОПОВІДАЧ:** РЕКУТА Олександр Сергійович - начальник Управління містобудування та архітектури обласної військової адміністрації - головний архітектор області.

Презентація проєкту Регіонального плану заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

Час доповіді - до 10 хвилин.

4. **ОБГОВОРЕННЯ** проєкту Регіонального плану заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

Кожен виступаючий - до 3 хвилин.

5. **ЗАКЛЮЧНЕ СЛОВО:** КАВУНЕЦЬ Андрій Володимирович - заступник голови Ради безбар'єрності, заступник начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO).

Час доповіді - до 5 хвилин

1. З вступним словом відкрила нараду ЗАБОЛОТНА Наталя Михайлівна – безбар'єрність під час війни в Україні набула надзвичайної важливості, оскільки війна загострює існуючі бар'єри та створює нові.

Важливо забезпечити рівні можливості для всіх громадян, особливо для вразливих груп, таких як ветерани, люди з інвалідністю, літні люди, діти та інші.

Вінниччина долучилася до всеукраїнської ініціативи «Без бар'єрів»

Основні аспекти безбар'єрності під час війни:

Доступність: забезпечення фізичної доступності укриттів, евакуаційних шляхів, транспорту, житла та інших важливих об'єктів.

Економічна безбар'єрність: підтримка зайнятості, перекваліфікація, адаптація робочих місць для ветеранів, в т. ч. з інвалідністю.

Соціальна безбар'єрність: підтримка ветеранів та їхніх родин, зокрема забезпечення рівного доступу до медичної допомоги, освіти, соціальних послуг, інформації та інших можливостей, незалежно від індивідуальних особливостей.

Психологічна підтримка: створення умов для психологічного відновлення для людей, які пережили травматичний досвід війни.

Культурна безбар'єрність: забезпечення врахування культурних особливостей різних груп населення у процесі відновлення та відбудови.

Значення безбар'єрності під час війни:

Захист прав та гідності: безбар'єрність гарантує, що права та гідність кожної людини будуть поважатися та захищатися в умовах війни.

Сприяння соціальній згуртованості: безбар'єрність допомагає об'єднувати суспільство навколо спільних цінностей та цілей.

Підтримка відновлення та розвитку: безбар'єрність є ключовим фактором для забезпечення сталого розвитку та відбудови країни після війни.

2. Щодо стану безбар'єрності у Вінницькій області.

ДОПОВІДАЧ: КАВУНЕЦЬ Андрій Володимирович - заступник голови Ради безбар'єрності, заступник начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO).

На сьогодні, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 березня 2025 року № 374-р «Національний План заходів на 2025–2026 роки із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року», який по 6 напрямках налічує 333 заходи за участю обласних військових адміністрацій та 247 заходів за участю органів місцевого самоврядування, що в рази більше за попередні роки.

У 2024 році обласною військовою адміністрацією виконаний Національний План заходів на 2023–2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року. Всього заходів, які реалізовувалися за участю обласної військової адміністрації – 48, з них 25 ті, де головним виконавцем є обласна військова адміністрація. За результатами виконання заходів та досягнення показників результативності до інформаційної системи ProjectUA внесена відповідна інформація. Усі завдання вчасно і на належному рівні виконано.

Обласною військовою адміністрацією та її структурними підрозділами системно проводиться організаційна робота щодо створення в області безбар'єрності по 6 напрямках.

Зокрема, на сьогодні, при виконавчих органах сільських, селищних, міських рад утворено 56 місцевих Рад безбар'єрності, не утворені в наступних територіальних громадах: Вапнярській, Вороновицькій, Гайсинській, Гніванській, Краснопільській, Мурафській, Яришівській.

В обласній військовій адміністрації та в 53 із 63 органах місцевого самоврядування Вінницької області визначені відповідальні особи з питань безбар'єрності.

Необхідно в найближчий час утворити місцеві Ради безбар'єрності визначити відповідальних з питань безбар'єрності в у всіх територіальних громадах області.

В 22 територіальних громадах розроблені та затверджені місцеві плани заходів на 2025–2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення

безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року, також продовжується робота щодо розроблення та затвердження відповідних планів заходів в інших територіальних громадах області.

Також в минулому році в області проведено моніторинг та оцінка ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю відповідно до «Порядку проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю» затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537, згідно з Переліком типів об'єктів визначених Мінрегіоном на відповідний рік.

За підсумками моніторингу у 2024 році в нашій області обстежено 4697 об'єктів, серед яких: 22,2 % об'єктів є безбар'єрними, 39,3% - частково безбар'єрні, 38,5% - бар'єрні. Результати моніторингу опубліковано на сторінці Управління містобудування та архітектури офіційного сайту Вінницької обласної військової адміністрації.

У 2025 році територіальними громадами області розпочата робота із проведення моніторингу та оцінка ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю відповідно до типів об'єктів визначених Мінрозвитком на 2025 рік. За результатами роботи обласною військовою адміністрацією буде наданий звіт Мінрозвитку 31 жовтня поточного року.

Перший флагманський проєкт, який розпочали реалізувати в області – «Рух без бар'єрів».

На сьогодні у населених пунктах 53 територіальних громад визначені «Безбар'єрні маршруту», розроблені та надані ОВА презентації, які відповідають вимогам щодо безбар'єрних маршрутів.

Проєкт безбар'єрного маршруту Вінницької міської територіальної громади включено в перелік пілотних проєктів Мінрозвитку. Заплановано освоїти у 2025 році – 202 701,682 тис. грн, з яких: фінансується з бюджету Вінницької міської територіальної громади – 101350,482 тис. грн. – 50 %; заплановано фінансування з Вінницького обласного бюджету – 20270,168 тис. грн. – 10%; фінансування з державного бюджету – 81080,672 тис. грн. – 40 %.

У межах реалізації флагманського проєкту «Рух без бар'єрів» виконавчими органами Вінницької міської ради організовано процес підписання меморандумів про співпрацю з представниками бізнесу, що здійснюють діяльність на території безбар'єрного маршруту, станом на 17 червня 2025 року укладено 7 меморандумів.

Під час реалізації Проєкту «Рух без бар'єрів», зокрема, будуть проведені роботи на об'єктах спільної комунальної власності територіальних громад Вінницької області адміністративних будівель, які знаходяться на вулицях Театральна, 14 та Театральна 15.

3. Презентація проєкту Регіонального плану заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

ДОПОВІДАЧ: РЕКУТА Олександр Сергійович
- начальник Управління містобудування та архітектури обласної військової адміністрації - головний архітектор області.

З метою створення безбар'єрного простору у Вінницькій області та на виконання Національного Плану заходів на 2025–2026 роки із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 березня 2025 року № 374-р управлінням містобудування та архітектури обласної військової адміністрації розроблений проєкт регіонального плану заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року (далі - Регіональний план заходів), який передбачає усунення бар'єрів у шести основних напрямках: фізичний, суспільний і громадянський, економічний, освітній, цифровий та інформаційний. Проєкт містить 16 операційних цілей, 52 завдання та 154 заходи, зокрема - 141 захід з Національного плану заходів де головним виконавцем є обласна військова адміністрація, а також ще 13 заходів, реалізація яких є важливими для області.

Даний проєкт Регіонального плану заходів представлений на розгляд членам засідання обласної Ради безбар'єрності.

До засідання обласної Ради безбар'єрності учасникам та членам Ради було надано для ознайомлення посилання до проєкту Регіонального плану заходів.

На сьогодні, завершені електронні консультації з громадськістю, представниками інститутів громадянського суспільства, органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, громадян, громадських організацій та об'єднань, інших зацікавлених сторін, які було проведено з 03 червня по 18 червня 2025 року, щодо збору пропозицій до проєкту Регіонального плану заходів задля створення сприятливих умов для ефективної взаємодії громадянського суспільства з органами виконавчої влади на засадах публічності, прозорості та партнерства.

За період проведення електронних консультацій з громадськістю зауважень та пропозицій до проєкту Регіонального плану заходів та показників результативності його цілей до управління містобудування та архітектури Вінницької обласної військової адміністрації не надходило.

4. ОБГОВОРЕННЯ проєкту Регіонального плану заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

СЛУХАЛИ: КАВУНЦЯ Андрія Володимировича – заступника голови Ради безбар'єрності, заступника начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO).

Користуючись нагодою, що сьогодні на нараді присутні голови територіальних громад, надіємось на плідну працю із органами місцевого самоврядування щодо створення у Вінницькій області безбар'єрного простору по всіх 6 напрямках, та виконання завдань і заходів Національного та Регіонального планів заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

Зокрема, щодо завершення створення при виконавчих органах сільських, селищних, міських рад, місцевих Рад безбар'єрності, та визначення відповідальних осіб з безбар'єрності не нижче рівня заступника голови; розроблення місцевих Планів заходів на 2025-2026 роки із створення безбар'єрного простору із включенням місцевих ініціатив.

Громади мають так планувати відбудову, щоб безбар'єрні рішення ставали одним з основних пріоритетів процесу відновлення, в тому числі, створення безбар'єрних маршрутів.

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537 «Порядок проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю», необхідно організувати роботу щодо обстеження об'єктів відповідно до переліку типів об'єктів визначених Мінрозвитку на 2025 рік.

Головам районних рад, районних військових адміністрацій забезпечити підвищення рівня веб-доступності офіційних сайтів відповідно до вимог Настанов з доступності вебвмісту (WCAG).

СЛУХАЛИ: ПШЦИКА Олександра Володимировича – заступника голови Ради безбар'єрності, заступника Начальника обласної військової адміністрації

Доповідачем було запропоновано звернути увагу на дотримання законодавства та Державних будівельних норм щодо безбар'єрності та інклюзії при реконструкції та капітальних ремонтах об'єктів, а також при проектуванні та будівництві нових об'єктів, із залученням фахівців та експертного середовища.

СЛУХАЛИ: ЗАБОЛОТНУ Наталю Михайлівну – голову Ради безбар'єрності, першого заступника начальника обласної військової адміністрації

ПРОПОЗИЦІЇ: запропоновано інформацію взяти до відома.

Рекомендовано управлінню містобудування та архітектури обласної військової адміністрації подати на затвердження Начальнику обласної військової адміністрації проєкт Регіонального плану заходів з врахуванням зауважень та пропозицій, висловлених на засіданні Ради безбар'єрності, після отримання усіх погоджень від структурних підрозділів обласної військової адміністрації.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - одногосно

ВИРІШИЛИ:

1. Інформацію взяти до відома.

2. Погодити проєкт Регіонального плану заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року із зауваженнями та пропозиціями, висловленими на засіданні обласної Ради безбар'єрності. Рекомендувати управлінню містобудування та архітектури обласної військової адміністрації завершити погодження вказаного проєкту Регіонального плану заходів із структурними підрозділами обласної військової адміністрації та подати на затвердження першому заступнику начальника обласної військової адміністрації.

3. Головам територіальних громад:

3.1 Ініціювати питання щодо утворення при виконавчих органах сільських, селищних, міських рад – Рад безбар'єрності.

Термін: до 15 липня 2025 року

3.2 Визначити в органах місцевого самоврядування відповідальну особу з питань безбар'єрності не нижче рівня заступника голови.

Термін: до 15 липня 2025 року

3.3 Розробити та затвердити місцеві програми або плани заходів на 2025—2026 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року.

Термін: до 15 липня 2025 року

3.4 На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537 «Порядок проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю» (зі змінами), організувати роботу щодо обстеження об'єктів відповідно до переліку типів об'єктів визначених Мінрозвитку на 2025 рік.

Термін: до 10 вересня 2025 року

3.5 Затвердити проєкт безбар'єрного маршруту та перелік об'єктів, які входять до нього, на місцевих радах безбар'єрності.

Термін: до 15 липня 2025 року

4. Головам районних рад, районних військових адміністрацій забезпечити підвищення рівня веб-доступності офіційних сайтів відповідно до вимог Настанов з доступності вебвмісту (WCAG).

5. ЗАКЛЮЧНЕ СЛОВО: КАВУНЕЦЬ Андрій Володимирович – заступник голови Ради безбар'єрності, заступник начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації (CDTO).

Безбар'єрність має стати суспільною нормою, в рамках якої кожна людину приймають, поважають і цінують незалежно від походження, статі, віку, фізичних особливостей, трудової зайнятості, інших особливостей та індивідуальних ознак, а при прийнятті рішень влада, бізнес, громада враховує інтереси всіх суспільних груп.

Обговорили питання, що виникли під час наради, на які надано відповіді.

Голова Ради безбар'єрності



Наталя ЗАБОЛОТНА

Секретар Ради безбар'єрності



Ірина ПАРХОМЕНКО